

Процес стандартизації обліку і звітності сприяв підняттю престижу і становленню професії бухгалтера, як комплексу дій та відповідних знань, що вимагає відповідної освіти чи кваліфікації. Введенням стандартів обліку і звітності професія бухгалтера захищає себе від проявів некомпетентності та зберігає довіру суспільства.

Список використаних джерел

1. The Securities and Exchange Commission [Electronic resource]. – Regime of access: <http://www.sec.gov/about/whatwedo.shtml>.
2. The Financial Accounting Standards Board [Electronic resource]. – Regime of access: <http://www.fasb.org/facts/index.shtml#structure>.
3. The IASB (International Accounting Standards Board) [Electronic resource]. – Regime of access: <http://www.ifrs.org/Home.htm>.

УДК 37:338.432:006.033

Т.О. МУЛИК, *к.е.н., доцент,
кафедра обліку та аналізу,
Вінницький національний аграрний університет*

РОЛЬ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ У ЗАПРОВАДЖЕННІ МСФЗ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ

Процеси економічної інтеграції у світовому масштабі та інтернаціоналізація економіки призвели до необхідності стандартизації системи обліку, яка є "універсальною мовою" бізнесу. Після створення Європейського Союзу значно активізувались процеси уніфікації та стандартизації законодавств, систем обліку, звітності та статистики європейських країн.

Адаптація законодавства України до законодавства ЄС – є зовнішньоекономічним зобов'язанням України, яке наша держава взяла на себе згідно з Угодою про партнерство між Україною і ЄС та їх державами членами. А отже перехід національної системи бухгалтерського обліку та складання звітності на

міжнародні стандарти стає вимогою часу, оскільки однією з важливих передумов успішного розвитку бізнесу є інформаційне взаєморозуміння в світовому співтоваристві.

Перехід на МСФЗ надає українським підприємствам можливості для ефективного функціонування інформаційної системи підприємства. Застосування таких єдиних стандартів дозволяє міжнародним фінансовим ринкам об'єктивно оцінити результати діяльності підприємств та забезпечує для зацікавлених сторін та інвесторів відкритість, прозорість і зіставність фінансової звітності суб'єктів господарювання.

Як показує практика, перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності супроводжується певним колом проблем. Науковці [1, 2] окреслюють наступні:

1. Відсутність освітніх програм щодо МСФЗ;
2. Відсутність матеріальної бази та коштів щодо переходу на МСФЗ;
3. Відсутність достатньої кількості фахівців з МСФЗ;
4. Вчасний та адекватний переклад МСФЗ та інші.

Практичне запровадження МСФЗ безпосередньо на підприємствах, можна здійснити лише за умов наявності спеціалістів із відповідними знаннями. Це ж стосується і спеціалістів державних і незалежних контролюючих органів, на яких покладатиметься контроль правильності застосування стандартів та достовірності даних фінансової звітності [2].

Отже, належне розуміння та впровадження національних та міжнародних стандартів та вимог бухгалтерського обліку, фінансової звітності та аудиту вимагає належної освіти та навчання осіб, що складають фінансову звітність, аудиторів. Для досягнення цієї мети дуже важливим є підвищення кваліфікації наявних бухгалтерів, а також забезпечення належної кваліфікації майбутніх бухгалтерів. Спрямовані на це заходи повинні охоплювати:

- Масштабну програму "перезброєння" бухгалтерів. Потрібно заохочувати бухгалтерів вдосконалювати своє розуміння П(С)БО, МСФЗ та ключових принципів їхнього застосування в умовах української системи регулювання фінансової звітності. Необхідно також заохочувати підприємства підтримувати власних

працівників у проходженні ними навчання та підготовки для здобуття сучасних бухгалтерських сертифікатів.

- Оновлення навчальних планів та програм середньої спеціальної та вищої освіти з метою охоплення ними МСФЗ, П(С)БО та майбутніх потреб української бухгалтерської професії. Для забезпечення довгостроковості процесу реформування бухгалтерського обліку необхідно, щоб облікові дисципліни в вищих навчальних закладах забезпечували якісну підготовку майбутніх бухгалтерів з бухгалтерського обліку, фінансової звітності та аудиту на основі провідної міжнародної практики. Необхідно значно вдосконалити навчальні програми багатьох вищих навчальних закладів України з бухгалтерського обліку та управління підприємством. Слід тісно співпрацювати з органами регулювання та провідними вищими навчальними закладами над розробленням навчальних курсів на основі МСФЗ/МСА, які допомагатимуть:

✓ розвивати інтелектуальні здібності та образне мислення студентів для забезпечення ґрунтового розуміння ними фундаментальних понять;

✓ забезпечувати практичне навчання з більшою зосередженістю на управлінні підприємством та розгляді практичних прикладів (кейсів) для якнайліпшої підготовки професійних бухгалтерів;

✓ охоплювати навчання етичних принципів управління підприємством, фінансової діяльності, бухгалтерського обліку та аудиту;

✓ виконувати високоякісні наукові дослідження, як в наукових цілях, так і для забезпечення навчального процесу.

- Значне зміцнення потенціалу науково-педагогічних працівників, що забезпечують професійну підготовку студентів за напрямом – облік і аудит. Для досягнення цих змін необхідна масштабна програма вдосконалення навичок професорсько-викладацького складу в найактуальніших питаннях.

- Забезпечення відповідності національних програм професійної сертифікації в галузі бухгалтерського обліку та аудиту міжнародно визнаній практиці, зокрема, Міжнародним стандар-

там освіти, встановлюваним Радою з міжнародних стандартів бухгалтерської освіти (РМСБО – IAESB) МФБ. Зокрема, йдеться про МСО 6 "Оцінка професійних здібностей та компетентності", МСО 5 "Вимоги до практичного досвіду" та МСО 8 "Вимоги компетентності до спеціалістів з аудиту".

Тож з метою ефективного впровадження МСФЗ в Україні, як одного з головних інструментів ринкової економіки, який робить її більш ефективною та привабливою для міжнародного суспільства, можна окреслити наступні пріоритетні напрями для сфери професійної освіти, які полягають у наступному: створення методичних рекомендацій відносно застосування міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності; видання навчально-методичної літератури, яка освітлює застосування міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності; підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації спеціалістів в галузі бухгалтерського обліку; міжнародна співпраця в рамках міжнародних спеціалізованих професійних організацій.

Список використаних джерел

1. Діділовський О.М. Проблеми та перспективи застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні / О.М. Діділовський // Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу: Міжнародний збірник наукових праць. – 2011. – Випуск 1(19). – С. 142-146.
2. Мельничук Б.В. Проблеми запровадження МСФЗ в Україні: інституціональний підхід / Б.В. Мельничук // Облік і фінанси АПК. – 2011. – № 3. – С. 24-27.
3. Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу: Закон України від 18.03.2004 р. № 1629-IV [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1629-15>.
4. Стратегія застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні: розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 жовтня 2007 р. № 911-р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.minfin.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=86024&cat_id=83018

